


Exercice3(6pts) 

Soit ABC un triangle isocèle direct de sommet principal A. 

 On pose  A        AC                   où   est un réel de    
 

 
  .  

On désigne par O le milieu de   C  et par D le symétrique de A par rapport à O . 

 Soient I et J les projetés orthogonaux respectifs de O et D sur (AC) . 

1) Soit f la similitude directe qui transforme O en I et D en J .  

   a) Montrer que f a pour angle   et pour rapport cos(   . 

   b) Prouver que le centre de f est le point A . 

2) On désigne par E le symétrique du point O par rapport au point I . 

      Montrer que f(B) = O et que f(C) = E . 

3) Soit g la similitude indirecte telle que : g       et  g C   E    

     Déterminer le rapport de g  et montrer que g      . 

4) a) Montrer que g        f  

      b) Montrer que g    A   et   g A      . 

5   oit Ω le centre de g  . 

    a) Montrer que  g  g        et en déduire que Ω appartient à la droite (DJ) .  

    b)  ontrer que Ω a  artient à la droite        

    c  Construire le  oint Ω   
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Exercice1 

Indications : 
1) z� = 2iz� + 3 est la similitude indirecte 
       de rapport 2 , de centre Ω(-1,-2) et d’axe la droite d’équation y = x – 1 . 
2) lim&→( x)e& − 1 = lim&→( xe& − 1x = 01 = 0   
3) , (f(t) − 1)dt). = 0 ⇒  , f(t)dt21 − , dt21 = 0 ⇒ .)0. , f(t)dt21 = 1 ⇒ f̅ = 1  
                       (où  f ̅est la valeur moyenne de f sur 41,25 ) 
Exercice2 

1)a)   Soit x> 0 , f(x) = x8e.0&9 > 0 .  
             lim&→:; ln<f(x)= = lim&→:; ln<x8e.0&9= = lim&→:;(3 ln(x) + 1 − x))  
                                       = lim&→:; x >3 ln(x)x + 1x − x? = +∞(0 + 0 − ∞) = −∞ 
                lim&→:; ln<f(x)= = − ∞  donc  lim&→:; f(x) = 0 
  b) f est dérivable sur 40, +∞4  et  f �(x) = x)e.0&9(3 − 2x))  
       f �(x) = 0 ⟺ x = 0 ou x) = 8)  ⟺ x = 0 ou x = C8) ; car  x ∈ 40, +∞4  . 
   
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 

Question n° 1 2 3 Réponse a c b 

x 0                                          C8)                                        +∞ f’(x) 0                       + −  f 32 I 32e 
    0                                                                                            0 
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Exercice3 

 
   
 
 
 
 
 
                                                                                                                                                                                                                     
                                                                                                                                                                                                                       Ω 
 
1)a) f(O) = I et f(D) = J alors : 
         f est de rapport   cdef = gcge = cos(α) et d’angle  ^ODiiiiij, IJiijk _ ≡ ^AOiiiiij, ACiiiiijk _ ≡ α  42π5 . 
   b) (OI) ⊥ (AC) et  (DJ) ⊥ (AC)  donc  (OI) ∕∕ (DJ)  
        on a ∶  qADJ est rectangle en JO = A ∗ D(OI) ∕∕ (DJ)I ∈ (AJ)        donc       I = A ∗ J   Z 
       O = A ∗ D ⟹   f(O) = f(A) ∗ f(D) ⟹ I = f(A) ∗ J     
       En sin ∶   tI = f(A) ∗ JI = A ∗ J Z   donc   f(A) = A   et par suite f est de centre A . 
2)  on a ∶  X gegu = cos (α)

^ABiiiiij, AOiiiiijk _ ≡ α  42π5Z      donc  f(B) = O  
        O = B ∗ C ⟹   f(O) = f(B) ∗ f(C) ⟹ I = O ∗ f(C)  
         wI = O ∗ f(C)I = O ∗ E Z   donc    f(C) = E  
3) g(B) = O  et  g(C) = E  alors g est de rapport exuy = cos(α) car ( f(B) = O et f(C) = E donc exuy = cos(α))  
          O = B ∗ C ⟹ g(O) = g(B) ∗ g(C) = O ∗ E = I . 
4)a) <S(ex) ∘ f=(B) = S(ex)(O) = O     ,     <S(ex) ∘ f=(C) = S(ex)(E) = E  
       <S(ex) ∘ f= et g sont deux similitudes indirectes qui coïncident en deux points distincts B et C alors elles  
       sont égales d’ou  g = S(ex) ∘ f . 
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2)a)  
                          (H) 
 
 
 
 
 
 
                       (P) 
 
 
 
 b)  A ^0, √�) _ , les coordonnées de A vérifient l’équation  x) − 4y) − 2x + 5 = 0 donc A ∈ (H) 
       et les coordonnées de A vérifient l’équation  4y) + 2x − 5 = 0 donc A ∈ (P). 
On désigne par T� la tangente à (H) en A et T� la tangente à (P) en A . 
   Dans le repère (Ω, ıj, ȷj) , le point A est de coordonnées ^−1, √�) _ . 
Dans le repère (Ω, ıj, ȷj) 
T� : − −X4 + √52 Y = 1 ⟹   T�: X + 2√5Y − 5 = 0 
Dans le repère (O, ıj, ȷj) 
T�: x − 1 + 2√5y − 4 = 0 ⟹  T�: x + 2√5y − 5 = 0 d’où  T� = T 
   Dans le repère (I, ıj, ȷj) , le point A est de coordonnées ^− �) , √�) _ . 
Dans le repère (I, ıj, ȷj) 
T�: Y × √52 = − 14 �X − 52�  ⟹   T�: X + 2√5Y − 52 = 0 
Dans le repère (O, ıj, ȷj) 
T�: x − �) + 2√5y − �) = 0 ⟹  T�: x + 2√5y − 5 = 0 d’où  T� = T 
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